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Instalarea tinerilor fermieri 
Procesul de instalare a tâ-

nărului fermier presupune 
mai multe etape care trebuie 
respectate, penru a fi  întru-
nite condiţiile de eligibilitate 
necesare obţinerii fi nanţării.

Solicitanţii eligibili pentru 
accesarea fi nanţărilor PNDR 
acordate în cadrul Măsurii 
6.1 - Sprijin pentru instalarea 
tinerilor fermieri, trebuie să 
aibă vârsta până în 40 de ani 
şi să îndeplinească condiţiile 
prevăzute de lege. De aseme-
nea, exploataţia trebuie să în-
deplinească următoarele con-
diţii: dimensiune economică 
cuprinsă între 12.000 - 50.000 
SO; înregistrată ca microintre-
prindere/ întreprindere mică; 
exploataţia să fi e înregistrată 
obligatoriu în Registrul Unic 
de Identifi care - APIA, în Re-
gistrul agricol şi/sau în Regis-
trul exploataţiilor - ANSVSA. 
Procesul de instalare a tână-
rului fermier se desfăşoară în 
trei etape distincte. Prima eta-
pă este înregistrarea tânărului 
fermier la Ofi ciul Registrului 
Comertului ca microintreprin-
dere/intreprindere mică, având 
pentru prima dată obiect de ac-
tivitate în domeniul agricol, cu 
maximum 24 de luni înaintea 
depunerii Cererii de fi nanţare, 
iar înscrierea la APIA şi/ sau 
Registrul Exploataţiei de la 
ANSVSA/DSVSA a exploata-
ţiei deţinute sub entitatea eco-
nomică prin care solicită spri-

jin, se face în acelaşi termen 
de maximum 24 de luni. Etapa 
trebuie să fi e încheiată înaintea 
depunerii Cererii de fi nanţare 
pentru această submăsură. Cea 
de-a II-a etapă presupune de-
punerea şi înregistrarea Cererii 
de fi nanţare însoţită de Planul 
de afaceri şi documentele obli-
gatorii precum şi documentele 
anexă. Implementarea Planului 
de afaceri trebuie să înceapă în 
termen de cel mult 9 luni de 
la data deciziei de acordare a 
sprijinului.

Înaintea solicitării celei de-a 
doua tranşe de plată, benefi -

ciarul face dovada creşterii 
performanţelor economice ale 
exploataţiei, prin comercia-
lizarea producţiei proprii în 
procent de minimum 20% din 
valoarea primei tranşe de pla-
tă. Instalarea tanarului fermi-
er este considerata fi nalizată 
la momentul implementarii 
corecte a Planului de afaceri 
(adică la acordarea celei de-a 
doua tranşe de plată), practic 
aceasta reoprezentând cea de-a 
II-a etapă care trebuie parcursă 
obligatoriu. Solicitantul se va 
angaja să devină fermier activ 
în termen de maximum 18 luni 

de la data încheierii instalării. 
În situaţia în care, o exploataţie 
se preia de la propria Persoana 
Fizică, aceasta trebuie să pre-
ia integral exploataţia agricolă 
deţinută, fără a primi punctaj 
la selecţie. De asemenea, pre-
luarea unei exploataţii de la 
soţ/soţie trebuie să fi e integrală 
şi nu benefi ciază de punctaj la 
selecţie, pentru preluarea inte-
grală a exploataţiilor agricole. 
Este interzisă terţilor folosinţă 
sau administrarea exploataţiei 
agricole benefi ciară de sprijin. 

 Doina ARONESCU-
NEAGOE

10% dintre români 
dețin criptomonede

Românii sunt extrem de familiarizaţi cu 
criptomonedele, 10% deţinând deja monede 
digitale, iar alți 33% fi ind interesați să cum-
pere, conform unui studiu realizat de Luno, 
o platformă globală de tranzacţionare.

Preferinţa pentru Bitcoin este evidentă în 
cazul românilor, devenind sinonim pentru 
monedele digitale, cu o pondere de aproape 
două treimi din piaţă. Cei mai mulți români 
cumpără criptomonede pentru că le apreciază 
drept o investiţie (68%) sau un instrument 
de plată online (23%). Un număr mai mic de 
respondenţi folosesc criptomonedele pentru a 
transfera bani familiei sau prietenilor (7%). În 
plus, 63% dintre participanții la sondaj admit 
că le-ar plăcea să plătească cu monede digitale 
în magazine, dacă ar fi  disponibilă o astfel de 
opţiune pentru ca, astfel, s-ar reduce riscul de 
pierdere a banilor.

 Doina A. NEAGOE
                                                   

Firmele cu datorii mari la stat 
Nu vor mai putea cere 
insolvența

În prima jumătate a anului 2018, aproape 
4.200 de fi rme au iniţiat această procedu-
ră, cauzând creditorilor pierderi totale de 
aproape 5 miliarde de lei.

Firmele nu vor mai putea cere insolvența 
dacă la deschiderea procedurii, au datorii 
mai mult de 50% către stat. Una dintre cele 
mai importante modifi cări este că fi rmele nu 
îşi vor mai putea cere insovenţa dacă, la data 
deschiderii procedurii, mai mult de 50% dintre 
datorii sunt către stat. Se urmăreşte astfel 
întărirea regulilor astfel încât să fi e prevenită 
o eventuală insolvenţă doar pentru evitarea 
obligaţiilor bugetare. De adăugat la cele de mai 
sus că, în plus, numărul locurilor de muncă 
înregistrate de fi rmele insolvente în primul 
semestru al anului este în creştere cu peste o 
treime, asta însemnând un număr de aproape 
26.000 de angajaţi.

 Doina A. NEAGOE
                            

Economia națională 
Au crescut investițiile 
nete 

În trimestrul al doilea al acestui an, 
investițiile nete realizate în economia națională 
au însumat 17,922 miliarde lei fi ind în scădere 
cu 0,2%, comparativ cu trimestrul II 2017. 
Potrivit datelor INS, în semestrul I 2018, 
investițiile nete realizate în economia națională 
au însumat 33,602 milioane lei, fi ind în creștere 
cu 5,8%, comparativ cu același interval din 
2017. Investițiile în lucrări de construcții noi au 
scăzut cu 3,6%. Ramurile în care s-a realizat 
un volum mai mare de investiții sunt industria 
– cu 32,8%, față de 34,4% în semestrul I 2017, 
și comerțul/serviciile cu 25,9%, față de 27,9% 
în semestrul I 2017.

 Doina A. NEAGOE

MFP: Se are în vedere  

Consolidarea Codului fi scal şi a CPF
Executivul are în vedere o consoli-

dare a Codului fi scal şi a Codului de 
procedură fi scală, iar modifi cările ar 
putea să intre în vigoare de la 1 ianu-
arie 2019.

Potrivit reprezentanţilor Minusteru-
lui de Finanţe, există multe propuneri 
foarte bune care nu vor deranja pe ni-
meni din piaţă şi că au fost purtate  
foarte multe discuţii pe această temă cu 
mediul de afaceri, urmând ca măsurile 
propuse  să fi e afi şate luna aceasta pe 
site-ul Ministerului Finanţelor. „Am 
avut discuţii cu tot mediul de afaceri şi 
au trimis foarte multe propuneri de mo-
difi care a Codului fi scal şi Codului de 
procedură fi scală vizavi de simplifi ca-

re, poate unele măsuri cu impact foarte 
bun în economie. Şi acum, în septem-
brie, o să afi şăm pe site-ul ministeru-
lui ce a venit dinspre mediul de afaceri 
către Ministerul de Finanţe ce a agreat 
Ministerul de Finanţe ca măsuri posibil 
a fi  până la fi nal de an adoptate, iar cele 
două acte normative să fi e trecute prin 
Parlament ca proiecte de legi, ca să in-
tre de la 1 ianuarie (2019 - n. r.). Piaţa 
nu se va supăra dacă vii şi degrevezi, 
şi aici voi face o propunere în felul ur-
mător: de la 1 ianuarie 2019 guvernele 
să poată doar scoate din Codul fi scal şi 
doar Parlamentul să adauge atunci când 
situaţia economică o impune” – a expli-
cat reprezentantul MFP.

 Doina A. NEAGOE

Eurostat, România

Declin la producția 
industrială

Producția industrială a scăzut în iulie cu 
0,8% în zona euro și cu 0,7% în Uniunea 
Europeană, comparativ cu luna preceden-
tă, iar Malta, Croația, Suedia și România 
au înregistrat cel mai semnifi cativ declin, 
arată datele publicate de Ofi ciul European 
de Statistică (Eurostat).

În iulie, cele mai mari creșteri trimestriale 
ale producției industriale au fost raportate în 
Danemarca (3,6%), Irlanda (2,8%) și Letonia 
(1,8%), cele mai semnifi cative scăderi fi ind în 
Malta (minus 6,3%), Croația (minus 5%), Su-
edia (minus 4,1%) și România (minus 3%). În 
a șaptea lună a anului, comparativ cu perioada 
similară din 2017, producția industrială a scă-
zut cu 0,1% în zona euro și a urcat cu 0,8% 
în Uniunea Europeană. Cele mai mari creșteri 
anuale ale producției industriale în iulie au 
fost raportate în Polonia (7,9%), Cehia (6,7%) 
și Slovenia (5,9%), cele mai semnifi cative scă-
deri fi ind consemnate în Malta (minus 6,4%), 
Irlanda (minus 6,2%) și Olanda (minus 2,1%). 
România a înregistrat în iulie un avans anual 
de 3,5% al producției industriale, după o ex-
pansiune de 6,2% în iunie.

 Doina A. NEAGOE

Jumătate din locuitorii oraşelor
Nu mai vor credite

Dintre locuitorii din mediu urban nu 
vor să ia un credit decât 10%, principa-
lul motiv fi ind achiziția unei locuințe.

Conform unui sondaj realizat de IR-
SOP Market Research & Consulting, 

„unii oameni nu au resursele nece-
sare pentru a face faţă unui credit. Sau 
consideră nu sunt eligibili. Alții pur şi 
simplu se tem de credit“. Potrivit stu-

diului, 44% dintre cei care vor să ia un 
credit (adică 10% din total) au ca scop 
achiziţia unei locuinţe, 23% efectuarea 
de reparaţii în locuinţă, 11% cumpăra-
rea unui autoturism, 8% achiziția de 
bunuri suplimentare pentru casă, 4% 
- afaceri, 4% - educaţie şi 6% - pentru 
cheltuieli curente.

 Doina A. NEAGOE


